



碼上看

「經珠港飛」明起實施 內地客可陸路直達香港機場



掃碼睇文

外資青睞「深圳創新」 研發中心紛紛落戶



掃碼睇文

澳洲擬推動立法 大幅上調外國買家置業費



掃碼睇文

選民前往東華三院甲寅年總理中學的鄰近邊境投票站投票。 中新社

第七屆區議會一般選舉午夜結束

完善地區治理完成最後拼圖

2023年區議會一般選舉 2023 DISTRICT COUNCIL ORDINARY ELECTION

投票日 POLLING DAY 12月10日 10 Dec

1210 區選齊投票 共建美好社區 Cast your vote at DC election for a better community

區議會選舉

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：第七屆區議會一般選舉昨日舉行，這是完善地區治理體系、重塑區議會後的第一次全港大型選舉。新屆區議會由委任議員、地區委員會界別選舉產生的議員和區議會地方選區選舉產生的議員組成，比例為4：4：2，另有27名當然議員，總數合共470名。昨晚，由於電子選民登記冊系統出現故障，選舉管理委員會主席陸啓康表示，地方選區選舉投票時間延長一個半小時，至午夜12時才結束。今天凌晨1時許，行政長官李家超和陸啓康等在皇仁書院點票站巡視並倒出票箱中的選票；凌晨1時45分，陸啓康等再晤傳媒。新一屆區議會將重回非政權性諮詢組織定位，2024年1月1日起履職。

地方選區投票因故延長90分鐘

今屆區議會地方選區選舉競爭堪稱激烈，171名候選人競逐44個選區的88個議席；地區委員會界別選舉228名候選人，競逐18個界別的176個議席。地方選區投票時間原定為上午8時30分至晚上10時30分；地委會界別投票時間為上午8時30分至下午2時30分。昨日不少票站在開放前已見排隊人龍等候投票，總體秩序良好。昨早9時許，行政長官李家超攜夫人林麗輝一同前往位於半山高主教書院票站投票，他強調完善地區治理要讓區議會重回初心。

惟選管員昨晚宣布，由於電子選民登記冊系統故障，所有投票站已於當晚8時12分開始轉用正式選民登記冊印刷本發出選票，投票時間亦相應順延。

無證據顯示事件屬網絡攻擊

陸啓康及後會見傳媒時進一步交代情況。他說，電子選民登記冊系統故障於昨晚7時42分出現，不能如常運作發出選票；不過，沒有證據顯示事件屬網絡攻擊，原因仍在

調查。他表示，因應事件，投票時間延遲一個半小時，即直至午夜12時。他又強調，選管會的目的是保障選舉在有序、公平下進行，認為將投票時間延長一個半小時是合理安排，當中主要是考慮到信息傳達的時間。

被問及轉用人手派票會否導致重複投票，陸啓康回應說，票站電腦系統有記錄已投票選民資料，會查到重複投票情況。被問到順延點票或會影響候選人拉票、點票安排，他則向相關人士致歉，稱選舉結果點票等工作也需同時延遲。他還說，之前已有預備方案，形容今次事件是不幸。

因應故障事件，令數據更新同受延誤。據政府新聞處公布數據，截至昨晚7時30分，區議會一般選舉區議會地方選區選舉投票率為24.53%，共有1062936人投票。

引入資格審查制度行之有效

今年5月2日，特區政府公布完善地區治理建議方案。其內容包括：改革區議會的組成；引入資格審查制度，所有區議員均需通過資格審查；區議會職能需回歸基本法中「非政權性諮詢組織」的定位，而體系要充分體現

行政主導；引入履職監察制度，確保區議員履行應有職責等。

為落實建議方案，相關法例修訂工作隨後進行。5月30日，《2023年區議會（修訂）條例草案》刊憲，次日提交香港特區立法會進行首讀和二讀，7月6日條例草案進行三讀並獲全票通過。7月7日，行政長官李家超根據基本法簽署經特區立法會通過的《2023年區議會（修訂）條例》。條例於7月10日刊憲，並在刊憲當日起實施。

10月17日，本屆區議會一般選舉提名期開始，至10月30日結束。提名期內，18個地區委員會界別和44個區議會地方選區的選舉主任共接獲399份提名表格。11月10日，區議會資格審查委員會完成399名候選人的提名審查，認為全部候選人符合「擁護基本法」和「效忠香港特別行政區」的法定要求和條件，裁定提名有效。



區選專輯掃碼即睇

有市民上水投票後 即返內地工作



【香港商報訊】記者戴合聲報道：第七屆區議會一般選舉昨日舉行，全港約600個票站中有一個比較「特殊」——當天，這個位於上水的鄰近邊境投票站迎來大批內地港人，選民們為香港也為自己投下神聖的一票。

昨日，在羅湖口岸，有不少市民專程從內地返港，為的就是在當天選區投下自己重要的一票，海關工作人員亦不停派發宣傳單張。

上水設鄰近邊境投票站

為便利身在內地的選民返港投票，特區政府在港鐵上水站附近設置了鄰近邊境投票站。昨早8時許，位於香港道教聯合會鄧顯紀念中學及東華三院甲寅年總理中學的鄰近邊境投票站，開門之前已有大批市民排起長龍等候投票。早上8時半後，登記選民有序入內投票。有市民表示，提早到場排隊投票，是為了方便稍後到內地工作。

上午近11時，政制及內地事務局長曾國衛前來巡視票站。他說，由於當時處於投票高峰時段，票

選管會主席陸啓康（右二）會見傳媒。 政府新聞處

地區委員會界別 176名區議員產生

【香港商報訊】記者林駿強報道：昨日區選中，地區委員會界別產生176名區議員。該界別投票昨午2時30分結束，有2454名界別選民投票，投票率達96.92%。有該界別選民形容，投票過程順暢，並認為今屆區選比往屆正面。

地區委員會界別投票同樣由昨早8時30分開始，而於下午2時30分結束，比地方選區投票結束時間為早。最終，該界別投票率累計為96.92%，2532名登記的「三會」（即地區撲滅罪行委員會、地區防火委員會、分區委員會）選民中，有2454名選民參與投票，只有78人沒有投票。其中，投票率最高的是北區，達到100%，有102名選民投票；其次是元朗，投票率達98.44%，有126人投票；排第三的是離島，投票率為98.29%，有115人投票。至於投票率最低的是深水埗，比率為94.02%，有110名選民投票。

被問到地區委員會界別選舉中，部分三會成員未有投票，選管會主席陸啓康表示，個別人士可能因健康因素而沒有投票，重申選管會一向不評論，也不會預測投票率。

「三會」成員之一的淨因法師接受媒體訪問時表示，今次選舉投票過程順暢，只要約兩分鐘就完成程序，又重申支持「愛國者治港」原則。另一位「三會」成員、離島區校長會主席許振隆認為，今屆候選人積極良善參選，沒有互相攻擊，這次選舉比較正面、健康。

27位鄉事會主席成當然議員

另外，今屆470名區議員中有27名當然議員，他們均是新界鄉事會主席，分布於離島、葵青、北區、西貢、沙田、大埔、荃灣、屯門及元朗等區議會（名單詳見列表）。

27名區議會當然議員

北區	粉嶺區鄉事委員會主席李國鳳
	上水區鄉事委員會主席侯志強
	打鼓嶺區鄉事委員會主席陳月明
	沙頭角區鄉事委員會主席李冠洪
大埔	大埔鄉事委員會主席林奕權
	西貢北約鄉事委員會主席李耀斌
沙田	沙田鄉事委員會主席莫錦貴
西貢	西貢區鄉事委員會主席王水生
	坑口鄉事委員會主席劉啓康
	廈村鄉事委員會主席鄧善恒
	屏山鄉事委員會主席鄧志強
元朗	十八鄉鄉事委員會主席程振明
	八鄉鄉事委員會主席郭永昌
	錦田鄉事委員會主席鄧賀年
屯門	新田鄉事委員會主席文祿星
	屯門鄉事委員會主席劉業強
荃灣	荃灣鄉事委員會主席邱錦平
	馬灣鄉事委員會主席陳崇業
青衣	青衣鄉事委員會主席陳志榮
	長洲鄉事委員會主席吳文傑
	坪洲鄉事委員會主席黃漢權
	東涌鄉事委員會主席黃秋萍
離島	大澳鄉事委員會主席何紹基
	梅窩鄉事委員會主席黃文漢
	大嶼山南區鄉事委員會主席何進輝
	南丫島南段鄉事委員會主席周玉堂
	南丫島北段鄉事委員會主席溫揚堅
(資料來源：新界鄉議局官網)	